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Iparunk fejlesztése.
(£.) Azt az ígéretet, melyet a 

kormány az Ausztriával kötött gaz­
dasági kiegyezés parlamenti tárgya­
lása alatt tett, úgy látszik sokkal 
komolyabban fogja fel, mint ahogy 
az előző kormányok az ígéreteiket 
felfogták. Kossuth is, Wekerle is a 
legutóbbi kiegyezés parlamenti tár­
gyalása alatt kijelentették, hogy azt 
az időt, amelyet 1917-ig — azaz a 
kereskedelmi szerződések lejártáig 
nyertek, arra akarják felhasználni, 
hogy Magyarországnak olyan ipart 
teremtsenek, amely a hazai szük­
ségletet, ha nem is egészen, de leg­
nagyobb részben fedezni képes s 
néhány nappal ezelőtt a kereske­
delmi minisztérium már közzé is tett 
egy emlékiratot a hazai kisipar és 
gyáripar állásáról és fejlesztésének 
szükségéről, amelyben egy széles 
alapokon nyugvó iparfejlesztési po­
litika vezéreszméit rakta le.

Az emberek már megszokták, 
hogy az ilyen hivatelos emlékiratok 
sohasem őszinték s a valóságot vagy 
teljesen leplezik, vagy pedig /erde 
világításban tüntetik fel. Talán ez 
az első emlékirat, mely a régi tra­
dícióval szakított s meglepő őszin­
teséggel, eléggé nem dicsérhető nyílt­
sággal mutat rá eddigi ipari pro­
dukciónk hiányaira s eddigi ipar- 
fejlesztési akcióink hibáira. Még 
1902-ben is azt hangoztatta a kor­
mány, hogy Magyarország egy év­
századig kénytelen megmaradni ag­
rár államnak s azért szinte jól esik, 
hogy most Kossuth Ferenc egész 
radikálisan akar szakítani ezzel a 
veszedelmes konzervativizmussal s 
hogy az ijesztő mérvben megnöve­
kedett kivándorlást egyenesen ipari 
elmaradottságunkra vezeti vissza. A 
máris ijesztővé vált kivándorlást — 
mondja — nem lehet csak a kiván­
dorlásra csábításnak és jó szerencse 
után való vadászásnak tekinteni. Á 
legtöbbnek bizonyára az adja a ke­
zébe a vándorbotot, mert egyre^nö­
vekvő szükségleteinek megfelelő na­
gyobb keresetet az országban ^ ez 
idő szerint nem talál. Az utolsó öt 
évben összesen 424238 ember hagyta 
el Magyarországot, tehát rajtunk is

beteljesedett Carey Henrik amerikai 1 
közgazdasági írónak az a jóslata, 
hogy az az ország, mely nyerster­
mékek alakjában talaját viszi ki, 
végre kénytelen lesz embereket ki­
vinni.

Ilyen őszinte beszédhez eddig 
még szokva nem voltunk s a jelen­
legi kormány érdeme, hogy arról a 
magas helyről, amelyet elfoglal, van 
bátorsága kimondani azt az igazsá­
got, melyet elődei nem mertek ki­
mondani.

Kossuth az emlékiratában nyal­
tán kimondja, hogy a kivándorlás 
nemzetsorvasztó hatását leggyöke­
resebben iparunk fejlesztésével gyó­
gyíthatjuk meg. Annak a körülmény­
nek igazolására, hogy mily nagy 
munkástömeget lehetne megkötni a 
hazai röghöz azzal, hogyha a be­
hozatali többletet alkotó fontosabb 
iparcikkeket saját magunk állítanánk 
elő, rámutat arra, hogy az 1906. év­
ben a fontosabb iparcikkekből egy 
milliárd 85,849,133 korona éitéküt 
hoztunk be s csak 289.983,941 ko­
rona értékűt vittük ki, hogy tehát 
iparcikkekben 792.865,192 korona ér­
tékűvel volt nagyobb a behozatalunk, 
mint kivitelünk. Mivel pedig ipar­
statisztikai felvételek szerint egy 
gyári szakmunkásra mintegy 4ül0 
korona értékű gyártmány számítható, 
a behozatali többlet előállítására kö­
zel 200,000 szakmunkásra van szük­
ség, ha pedig ezek hozzátartozóit is 
számítjuk, legalább 6—800,000 em­
bernek megélhetése volna biztosítva.

Ennek tudatában tehát a keresj 
kedelmi minisztérium mélyreható 
tanulmányokat folytatott annak meg­
állapítása végett, hogy melyek azok 
az iparágak, amelyek rendkívüli ál­
lami segítséggel volnának fejleszten­
dők s arra a tudatra jutott, hogy 
ezek a vas és fémipar, a gépgyár­
tás és ezzel rokon gyárak, a hang­
szeripar, a kő, agyag és üvegipar, a 
faipar s ezzel rokoniparok, bőripar, 
a fonó és szövőipar, a papiros ipar 
és a kémiai ipar.

Mindezek az iparágak teljesen 
produktivképesek csak akkor lesz­
nek, ha mint gyáripar űzetnek, de 
azért a kereskedelemügyi miniszter 
a kisipar fejlesztéséről és istápo-

lásáról sem feledkezett meg. Hogy a 
gyáripar fejlesztésének, mint nagy 
hordereje volna a nemzet vagyono- 
sodása szempontjából, az kitűnik 
abból, hogy a kormány számítása 
szerint a fenternlitett gyáripar meg­
teremtésére befektetési és forgó tő­
kében összesen 720 millió koronára 
volna szükség, de ebben az esetben 
144,175 olyan munkás kapna állandó 
alkalmazást, aki ma kivándorolni 
kénytelen s az egy évi produkciója 
ezeknek a gyáraknak 419.515,000 
korona értékű olyan iparcikk volna, 
ami most a külföldről vagyunk kény­
telenek importálni.

Mindenesetre nagy összegek 
ezek, de mivel Magyarország túl­
nyomóan agrár állam ipari fejlődé­
sünk előmozdításának nehéz fela­
data az államra hárul annál is in­
kább, mert a modern ipari terme­
lésből a legnagyobb rész a szüksé­
ges tőkével is kereskedelmi^szerve- 
zetíel leginkább rendezendő gyár­
iparra jut, ez pedig egy pár szak­
csoporttól eltekintve vagy újabb ke­
letű, illetőleg nem gyökerezik szá­
zados múlt tapasztalatain, mint a 
kisipar, vagy alapját nem hazai 
nyerstermékek alkotják, vagy pedig 
elmulasztották egyik-másik iparágak 
kellő időben való meghonosítását, 
illetőleg fejlesztését.

A kormány azonban nagyon 
természetesen nem az egész 120 mil­
lió koronát akarja állami dotációként 
adni, hisz annak, aki gyárat alapit 
magának is kell tőkéjének lennie s 
az állami szubvenció csakis a gyá­
rosok által befektetett tőke 25—30 
százaléka, ily módon állami segélyre 
csakis 100 millió korona volna szük­
séges tiz évre elosztva, tehát tiz-tiz 
millió korona évenként. Ehhez szá­
mítandó még a kis és háziipar se­
gélyezésére szükséges összeg kerek 
3 millió koronával évente. Fél mil­
lió koronára becsülve az iparfejlesz­
tés kapcsán felmerülő egyik kiadá­
sokat, a minők az ösztöndíjak, kiál­
lítások stb. évenként kellene 12 
millió s 500,000 korona, vagyis uj 
állami befektetés tiz éven át össze­
sen 125 millió koronára rúgna. Ezzel 
az összeggel szemben állana az a 
729 millió korona, melyet a vállal-
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kozók álló és forgó tőke fejeben be­
fektetnének. A foglulkoztatando mun­
kások szánni lenne kereken 144 uuu, 
akik munkabérek óimén evenként 
legalább száz milliót keresnének.

Azt hisszük joggal lehet mon­
dani, hogy az iparfejlesztési akció 
ezzel az emlékirattal komolyan meg­
kezdődött. Aránylag kia^ összeg az, 
melyet a kormány szükségesnek tart 
a magyar ipar megteremtesere s ha 
számba vesszük ennek mély renatö 
szociális, gazdasági és politikai ton- 
tosságát, nem hisszük, hogy az egosz 
parlament azt minden ellenkezes 
nélkül a kormány rendelkezésére ne 
bocsássa. Egy jobb kor hajnala de­
reng s ezé a kormányé az ordern, 
hogy annak mielőbbi eljövetelét ko­
molyan akarja siettetni.

A politikai helyet.
Interpellációk a bécsi kijelentések 

miatt.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, február 17.
Rauch Pál báró hoivát bán, Zágrábba 

való megérkezése után egy hírlapin val be­
szélgetett bt esi útjáról. Á bán szerint ü becsi 
kihallgatás minden tekintetben kielegvoen 
végződött. A horvát ellenzéknek az a cé'ja, 
hogy minél előbb lemondás; a kényszerítse 
a bánt, de ez most már nem fog sike-
rUlnI‘A kópviselőház tudvalevőleg holnap 
kezdi meg munkáját, egyelőre csupán formá­
lis üléssel. Éppen ezért a képviselők még 
alig érkeztek Budapestre és ma még tart 
a parlamenti szünet. Ha szerdán már érdem­
leges ülés tart a Ház, akkor már ezen az 
első napon érdekes interpellációk fognak el­
hangzani. A disszidens képviselők szándé­
koznak ugyanis szóvá tenni Nagy Emil és 
társainak bécsi szereplését és egyá! aiában a 
delegációban elhangzott nyilatkozatokat.

A jog- és pénzügyi bizottság
ülése.

A sámsoni vasút és a Nagyerdő.
február 18.

(Saját tudósítónktól.) A jog- és pénz­
ügyi bizottság tegnap délután ülést tartott a 
városháza kislanácsteiméhen. Az ülésen meg­
látszott, hogy kívül az utcán fényes, tavaszba 
hajló délután van, mert az ülés elején csak 
2—3 bizottsági tag volt jelen, amiért is a 
legérdekesebb és legfontosabb tárgyat, a bér­
kocsi szabályrendeletet, mely Fejér Ferenc 
dr. alapos és gondos munkája, levették a 
napirendről, hogy majd egy népesebb bizott­
sági ülésen tárgyalják meg.

Az ülés lefolyásáról alábbi tudósításunk­
ban számolunk bn.

Jelen voltak Vecsey Imre főjegyző el­
nöklete alatt Rickl Antal, Juhász Ignác, Fe­
jér Ferenc dr., Vógli Gyula főkapitány, 
Vargha Károly tb. tanácsnok, Hochfelder 
Jakab, Tüdős János dr., Poroszlay László, 
Kaszunyitzky Endre, Török Gábor főerdósz, 
Beregi Nagy Sándor.

Az ülés megnyílása után a bérkocsi 
szabályrendelet tárgyalására került volna a 
sor, de a bizottsági tagok oly kevés szám­
ban gyűltek össze, hogy a bizottság nem 
akart hozzákezdeni e fontos szabályrendelet 
tárgyalásához és levette a napirendről.

A sámsoni helyiéi dekii vasút tudvalevő­
leg a Nagyerdőn vezet keresztül. A keres­
kedelemügyi miniszter azért azt rendelte el, 
hogy két oldalt a vasút mentét 20—20 mé­

terre tisztítsa meg a város a fáktól, hogy a 
tözveszedelmet elkerüljék. A város azonba 
nem akart ily pusztítást véghez vinni az 
erdőben és ezért felirt a miniszterhez, hogy 
ne követelje a védszalag létesítését, ezzel 
szemben pedig a város lemond azon jogáról, 
hogy a vasút okozta esetleges tűzveszedelem 
miatt kártérítést követelhessen. A kereske­
delemügyi miniszter erre utasította a várost, 
hogy az egyezséget a helyivasut részvény­
társasággal kösse meg.

Az ügyet a tanács kiadia Török Gábor 
főerdésznek véleményadás végett. A főeide-sz 
vóleménvébcn azon felfogásának an ott kife­
jezést, hogy inkább csináltassa meg a város 
a 20...20 méteres védszaiagot, mintsem ma­
cára vállalja az esetleges felelősséget es az 
ebből származható kötelezettségeket s károk­
nak megtérítését.

Ezután felolvassák a szerződés terve­
zetét, melyet a vasúttársaság ajánl a vá-
rüS,li Afagoss Gyöigy dr. főügyész amellett 
viin hogy h védtizalugot csinálják rneg 
inkább, mintsem a felelősséget elvállalja a
VtUOSj/<iríon Imre szerint mielőtt határozná­
nak a kérdésben, tudni keli, hogy a nyír­
bátori vasút kiépítése alkalmából nem tog- 
ják-e az erdőn kívül vezetni a sámsoni 
vasutat, mert ez esetben el fog esni a v..d- 
szalag szüksége. . ,

Hochfelder Jakab azt indítványozza, 
hogy egy kisebb bizottságot küldjön ki a 
jogügyi bizottság, mely tárgyalásba log 
bocsátkozni a részvénytársaság igazga'ósá-
gAVul.

A bizottság elfogadja a javaslatot s 
kirüldi VtC'-ev Imre elnöklete alatt Márton 
Imre, Juhász Ignác és Tüdős János dr. bizoit- 
eagi tagokat.

A debreceni faipar részvénytársaság az 
iránt fűlj amodott a városhoz, hogy 15 évi 
adóelengedésben részesítse a vállalatot, to- 
\ abbá, hogy monopóliumot biztosítson a tár­
saságnak a város, vagyis más faipar társaság­
nak engedélyt ne adjon.

; A bizottság, mielőtt határozott volna, 
elhatározta, hogy bekéri az iratokat.

A városi tisztviselők közül a törvény 
értelmében a 2400 korona fizetésen alóli a kát 
be kell Íratni a munkás balesetbiztosító p énz­
tárba. A műit félévről szóló betegsególyző 
dijak 3418 koronát tesznek ki, melyet a 
tanács póthitel utján óhajt fedeztetni.

A bizottság e kérdésben sem döntött, 
hanem előbb véleményt kér a főszámvevőtői, 
hogy nem-e tud más fedezetet az összegre.

A kereskedelemügyi miniszter orról 
értesíti a várost, hogy az ipari tanfolyamok 
ezentúl az ő tárcája körébe fognak tartozni. 
Értesíti a várost, hogy az ipari tanfolyamok 
felügyeletével a technológiai iparmuzrum 
kazgatr ságát bízta meg. Végül pedig felszó­
lítja a várost, hogy az ipariskolának adott 
eddigi 600 korona évi segélyt továbbra is 
adja meg.

Miután ez a segély az 1008 évi költ­
ségvetésben már benne van, a bizottság érte­
síteni fogja erről a minisztert.

Az ülés néhány kisebb ügy elintézésével 
6 órakor véget ért.

A preebyterium ülése.
Megsemmisített valasz.t«t».

A kertségi temetések ügye.
— február 14.

(Saját tudósítónktól.) Vasárnap délelőtt 
a református egyház presbytériuma gyűlést 
tartott.

Jóval 10 óra után nyitotta meg a gyű­
lést Simonffy Imre kir. tanácsos, főgondnok, 
egyházi részről Kiss Albert lelkészelnök el­
nökölt.

Először az újonnan megválasztott, de 
még esküt nem tett presbyterek, továbbá az 
egyházközségi bíróság uj tagjai, dr. Kola 

! János és Szilágyi Bálint letették hivatali es- 
* küiket.

A külsőségi temetések.
A múlt, Somogyit ünneplő preebyteri 

gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése után So­
mogyi Pál főjegyző, előadó ismertette a 
csapó-, homok- es köntöskertieknek a püs­
pökhöz in óze t kérvényeit, amelyekben a 
régi temetési gyakorlat visszaállítását kérik. 
Ezzel kapcsolatban felolvas'a Orosz István 
tauitókópvzdei igazgatónak a külsőségen tör­
téül temetkezések ügyében a presbyteriuai- 
nak, hogy a múlt tietek alatt 15 temetés 
volt a külsőségen, amelyek közül 11 nem 
szabályszerűen folyt le. Amint a temetéseken 
éneklő tanulóktól értesült, a keitekben való­
ságos szervezett ellenzék működik az uj rend 
ellen. Ezért javaslatba hozza, hogy minden 
egyes gyászosétnől küldjenek a halottas ház­
hoz egy kiküldöttet, aki aztán a híveket fel­
világosítja az uj rend célszerűségéiül. Ezt 
azonban a presbyterium el nem fogadta, mi­
vel tarthatatlan és célra nem vezető.

Somogyi Pál ezután, az ügy mulaszt- 
hatatlan sürgősségére hivatkozva indítvá­
nyozta, hogy válasszanak egy bizottságot, 
amely 2 he;i határidőn beiül tegyen vetemé­
nyes jelentést annak az ügynek radikális or­
voslására. , „

Kiss Albert leiké.zelnök Szele György 
helyett jelentette, hogy Szele kintjárt a ho- 
mo'kkertben az ügy elsimítása céljából, de 
fáradozásai a híveknek az uj renddel való 
ellenkezései miatt meghiúsultak. Ezért 6 is 
hozzá járult az előadó indítványához és a 
véleménye» jelentést készítő bizottság tagjaiul 
ajánlotta K. Tóth Kálmán, Vecsey Imre, 
Somogyi Pál, Szele György, dr. Varga Lajos, 
Orosz István, dr. ti csó D. zsó, Herczeg 
János, Boldizsár János presbyterekel. Ezt a 
gyűlés egyhangúlag elfogadta és igy ez a 
bizottság készít veteményes jelentést erről a 
múlhatatlan sürgős ügyről.

A v&iásoktatáu terjenetéie.
Éíéuktbb vitára adott alkalmit az is­

métlő iskolai tanítók vallás tanítási foglal- 
kozásanak meghosszabbítása éa at ért kellő 
űszteletdij megszavazásának tárgya, Márton 
Imre és Dicsőü Józeeí szóltak egyértelműen 
a kérdéshez és szükségesnek tartják, hogy 
az ismétlő iskolai tanfolyam befejezése után, 
március után is oktassák vallásra a növen­
dékeket. legalább egyszer hetenkint: vasár­
nap. Koinlóssy Arthur és Kiss Albert hozzá­
szólása után elhatározták, hogy az ismétlő 
iskolai tanítókét megbízzák március uianra 
is a vallásoktatásra ős ezért 50—50 koronát 
szavaztak meg nekik tiszteietdijul.

Iskolaszéki Jegyzö-választaea.
Somogyi Pál előterjesztene az iskola­

szék végzéséi az iskolaszék! jegyző válass- 
tái-ról. Iskoiaszéki jegyzőnek tudvalevőleg 
egy szabályszerűen összehívott gyűlésen az 
uj egyházV törvények értelmében az iskola- 
6&ék maga kebeléből választotta Csurka 
István tanítót, aki padegogiumi ismereténél 
és képzettségeinél fogva mindenképpen rá­
termett erre az állásra.

Dicsőfi nőm tartja szabályszerűnek ezt 
a választást, mivel a meghívón nem voit 
rajta, hogy jegyzőt választanak. Ezért indít­
ványozza, hogy a választást semmisítsék

g Juhász Ignác reflektált Dicsőfi beszé­
dére és érvekben gazdag beszédében kimu­
tatta, hogy a választás a kellő formák mel­
lett volt megtartva és megsemmisíteni telje­
sen jogtalanság. Indítványozza, hogy a Csurka 
megválasztását, mint szabályszerűt és érvé­
nyest, erősítse meg a presbyíérium.

Ellene szóltak a Juhász indítványának 
Koinlóssy Arthur, Kazinczy Gábor, Kola 
János dr., Márton Imre és Vecsey Imre, 
mellette pedig Kovács János.

Majd szavazás alá bocsátotta Kis Albert 
elnök azt az ügyet. Egyhangúlag fogadták 
először is azt, hogy az iskolaszék, jegyző­
nek fizetést nem adnak, azután pedig ki­
mondották, hogy a jegyzőválasztást meg­
semmisítik. ...

Renitens tanító.
Ormós Lajos a konfirmációra való elő­

készítést, mint ismeretes, nem teljesítette. 
Miután ez törvényellenes, fegyelmit kellene 
elrendelni. Azonban ma Somogyi Pálnak 
levelet küldött, amelyben azt a kijelentését,
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hogy a konfirmációra nem készíti elő növen­
dékéit, visszavonja és a presbytóriumtól bo­
csánatot kór.

Sinka Sándor ennek dacára a példa 
statuálása kedvéért fegyelmit kór Ormós 
ellen. A presbytérium nem határozott ez 
ügyben.

Majd kisebb kérvény és kiutalási ügye­
ket letárgyalva, Simonffy elnök 1 órakor 
berekesztette a gyűlést.

A hnszárlaktanya betörői.
Letartóztatott őrmesterek.

De még sincs meg a tettes.
— február 18.

(Saját tudósítónktól.) Úgy látszik, 
a Vilmos huszár laktanya betörői­
nek mégis csak sikerül kikerülni 
büntettük következményeit. Mir 
másfél hónap telt el az eset után, de 
a nyomozó közegek bizony csak 
bottál ütik a vakmerő betörők 
nyomát.

A nyomozás szálai pedig egész 
Hajdumegyére kiterjedtek. Legutóbb 
Bailács böszörményi csendőr járás­
őrmester talált egy kis halvány 
nyomra, mely teljes sikerrel kecseg­
tetett.

Két Vilmos huszar ezredbeli őr­
mester ellen merült fel a műit héten 
gyanú Le is tartóztatták mindkettőt, 
de nem vallottak semmit s igy a 
bizonvitókok elégtelensége miatt 
kénytelenek voltak őket mihamar 
szabadlábra helyezni.

Neveket természetesen ilyen kö­
rülmények között nem közölhetünk, 
de az egyik gyanúsított az ellene 
indult vizsgálat alatt különös hely­
zetbe jutott. Egy régi bűne, valami 
éjszakai támadás derült ki reá, amely 
miatt folyik is ellene az eljárás.

A két katonát azzal gyanúsí­
tották, hogy a betörésről tudtak, sőt 
talán elő is segítették volna azt. A 
gyanúsítottak azonban körömszakad­
táig tagadtak és alibit is igazoltak. 
Ez volt az oka szabadon bocsájta- 
suknak.

Az ismeretlen tettesek ellen most 
már köröz vényt is bocsájtottak ki, 
melyben különösen ki van emelve, 
hogy a nyomravezető 10 százalé­
kot kap.

A vonat elé vetette magát.
Megakadályozott öngyilkoséig.

Riadalom a Péterfla-ntoán.
— február 18,

(Saját tudósítónktól.) Talán még le 
sem koptatták a zakatoló kerekek a Péterfia 
7. szám előtt elfutó sínpárról a/, ott nemrég 
lejátszódott megrendítő tragédia maradvá­
nyait, a sötét várfokokat, tegnap, ott azon 
a helyen hol Szabó Ákos lelte halálát, a 
véletlen egy másik tragédiát akart szőni. 
Egy elzülöit fiatalember a vonat elé vetette 
magát s hogy a kerekek halálra nem gá- 
gazolták, az a mozdonyvezető éberségének 
köszönhető.

Az izgalmas jelenet tegnap délután két 
órakor játszódott le a Pótorfiu-ulca 7. sz. 
ház előtt. A helyi vasút egyik lokomotivja 
maga után vontatva ogy kocsit, rendes 
menetsebességgel haladt, a vasút felé, mikor 
a gyalogjáróról egy feldalt ábrázatu, sze-
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gényes ruházatú fiatalember a sínekre vetette 
magát.

Halasi mozdonyvezetőnek már meg­
előzőleg feltűnt a fiatalember és még mikor 
a sínek felé szaladt, már teljes erővel fé­
kezett. A vonat azonnal megállott és az 
izgalomtól élűiéit legényt egy rendőr segít­
ségével felszedték a földről. Mikor magahoz 
tért, a rendőr előállította a központra, hol 
kihallgatták.

Ekkor derült ki, hogy Szegedi Gézának 
hívják. Szíjgyártó segéd volt, de az utóbbi 
időben már munka nélkül kóborgott. Tegnap 
már élelemre sem jutott s ezért elkeseredve 
elhatározta, hogy megöli magát. Céltalanul 
kóborgott egy darabig a Piac és Póterfia- 
utcákon és mikor megpillantotta a robogó 
kisvonat, érlelődött benne meg a szándék, 
között végez nyomom életével.

A rendőrségen lelkére beszéltek s mi­
után megigértettók vele, hogy nem tesz 
kárt magába, kényszerutlevéílel illetőségi 
helyére küldték.

A debreceni közjegyzői kamara
közgyűlése.

Memorandum a kormányhoz.
Tisztelgés a táblaelnöknél.

— február 18.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni kir. 

közjegyzői kamara folyó bó 16 án, (vasárnap) 
i délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését,
! melyen elnökké egyhangúlag Lestyán A dór 

ján kir. tanácsos debreceni közjegyzőt, a 
választmány rendes tagjaiul bogdi Papp 
Sándor karcigi, dr. Kovách Elek nyíregy­
házai, Mezey Mihály nagyváradi és dr. 
Krasznav Gábor kisújszállási. Póttagokul 
Pudrah Sándor hajduszoboszlói és dr. Ga- 
lánffy János debreceni kir. közjegyzőket 
választották meg.

I A kamara többek között a közjegyzői 
kar sérelmei orvoslása végett egy memo­
randumot fogadott el s terjeszt fel az igaz- 
ságügyminiszter úrhoz.

Nagyon emelte a közgyűlés fényét Po- 
rubszky Jenő, a debreceni kir. ítélőtáblái el­
nök megjelenésével, ki a közjegyzői kar 
iránti rokonszenvónek adott kifejezést s Ígérte, 
hogy a kar érdekében saját hatáskörében 
minden törvényes intézkedést megtesz.

A kamarai közgyűlés, mivel a múlt év­
ben már szándékolt tisztelgése elé akadályok 
gördültek, örömmel ragadta meg a kedvező 
alkalmat és testületileg tisztelgett az uj tisz­
tikar ver.etóse alatt a gyűlés befejezése után 
a táblai elnök urnái, hol meleg fogadtatásban 
részesült s ezúttal az igazságszolgáltatás ki­
kiváló őre és a közjegyzői kar kifejezést 
adott annak az elvnek, miszerint a bíróság­
nak és a közjegyzősógnek. mint két rokon 
testületnek karöltve együtt kell működnie, 
hogy teljes erővel szolgálhassák az igazság­
szolgáltatás magas érdekeit.

A közgyűlést megelőző este kedélyes 
bankett volt a Royal szálloda fehér ter­
mében.

művésznő, Mnrschalkó Rózsika és a vonós­
négyes társaság egyöntetű, teljes programot 
alkottak szereplésükben, melyek az izlós 
tekintetében distingváltak s hatásukban 
nagyszerűek. Egy minden tekintetben rend­
kívül feltűnő estélye volt ez a zenekedvelők 
körének, mely bizonyltja a vezető férfiak jó 
ízlését s a kör művészet pártolását s e te­
kintetben megnyilvánuló áldozatkészségét.

A hangversenyt Marschalkó R. dal­
énekesnő énekszáma vezette be. Német és 
francia klasszikus dalokat halottunk tőle, a 
legnagyobb tökéllyel előadva. Éneke egy 
igazi művésznőre vall, kinek orgánumán 
kívül rendszeres, hatalmas képzettsége van.

A dal és éneklés, ez a két nehezen 
különböztethető s a legfinomabb nüanszok 
által határolt faja az éneklés művészeiének, 
egyesülve voltak előadásában. A dal termé­
szetessége és közvetlenebb karaktere mele­
gebbé, vonzóbbá tette klasszikus énekét. A 
német és francia dalok oly ereded közvetlen­
séggel szállottak ajkairól, hogy a vers nyelvét 
nem értő is teljesen át volt hatva az énektől. 
Rendkívüli volt a hatás, melyet a hallgatóság 
körében elért s frenetikus tapsvihart avatott 
a művésznő, ki énekszámait még két magyar 
dallal tetézte.

Az énekszámok közé voltak beosztva a 
brüsszeli von számai. A társaság négy 
tagja Schörg F., Dánékor, Miry és Gaillard 
óriási (szenzációkat) sikereket értek már el 
művészetükkel Európa nagyobb városaiban. 
Beethoven és Grieg remek kompozícióit adták 
elő rendkívüli sikerrel.

Már maga az a körülmény, hogy a 
társaság minden egyes tagja vérbeli művész, 
biztosíthatná számukra a diadalt. Ehhez 
azonban hozzá kell vennünk a társaság elő­
adásában megnyilvánuló precizitását, amely 
a számok művészies kivitelében rejlik. Zenei 
intelligencia, igazi művészi érzék, a darabok 
helyes átértő;o s maga a művészi játék 
jellemzik legjobban a kiváló társaságot. A 
zenét kedvelő hallgatóságnak igazi, nemes 
élvezetben volt része, midőn ez estélyt végig 
hallgatta a teljes hálával adózott a kör 
igazgatóságának, mely tagjai számára mara­
dandó emlékű művészi gyönyört szerzett.

Művészei.
A brüsszeli vonósnégyes 

Debrecenben.
Kamarasene-estély.

Vasárnap este folyt le az a nagyszabású 
zene estély a zenede dísztermében, moly 
fenomenális hatást ért el a közönség körében. 
— A debreceni zenekedvelők-köro ugyanis 
nem ismer korlátot tervének megvalósításá­
ban, mely oda irányul, hogy tagjait a leg­
kiválóbb’ élvezetben részesítse hangver­
senyein. A vasárnapi estére is megnyerte a 
brüsszeli vonósnégyes társaságot, amelynek 
művészies előadását a vidék még nem él­
ve héttő. . , ,,

Maga az estély programja a legnagyobb 
művészi izl ssel volt összeállítva. A nagy

A Debreceni Gazdakör 
megalakulása.

Az uj egyesület tisztikara.
— február 18.

(Saját tudósítónktól.) Vasárnap délután 
tartotta meg a Debreceni Gazdakör, váro­
sunk e legifjabb gazdasági egyesülete ala­
kuló közgyűlését a városháza nagy tanács­
termében, ahova mintegy 300 gazdálkodó 
gyűlt egybe.

Délután fél 3 órakor nyitotta meg a 
közgyűlést Polgáry Bálint, az előkészitő-bi- 
zotií-ág elnöke, aki tartalmas beszédben vá­
zolta az egyesület szükséges voltát, célját. 
Majd felhívta a közgyűlést a megalakulásra. 
Ajánlotta, hogy elnökké Domahidy Elemér 
volt főispánt kérjék fel, amihez a közgyűlés 
egyhangú lelkes dóssol járult hozzá.

Ezután küldöttség ment Domahidy Ele­
mérért, akit belóptekor harsány éljenzés fo­
gadott Az uj elnök meleg szavakkal meg­
köszönte a közgyűlés bizalmát s Ígéretet tett, 
hogy minden erejével azon lesz, miképen a 
vezetése alatt álló egyesület mennél eredmé­
nyesebb munkálkodást fejtsen ki. .Ezután az 
alapszabályok megvitatására tért át a gyű­
lés, melyeket Hortobágyi Ernő, az alapsza­
bályok megszerkesztője olvasott fal.

Az alapszabályok elfogadását a tiszti­
kar megválasztása követte.

A közgyűlés alelnökökké egyhangúlag 
megválasztotta Polgári Bálintot, Mike Fe­
rencet és Lichtsein Sándort. Titkárrá meg- 
váiasztatott Rácz Lajos, főjegyzővé Horto­
bágyi Ernő, pénztárossá Udvarhelyi Géza, 
ellenőrré Polgári József, gazdává Jabloncay 
Kálmán könyvtárossá Polgári István, ügyésszé 
dr. Nagy Lajos és aljegyzővé Balogh Fe­
renc.

A tisztikar mag választása után a oU 
tagú választmány megalakítása követke .ott. 
Választmányi tagok lettek: Csáky János,

* <6rr>. >< v ! V," > ■ .. ' v
. V" • ... A \ v . * >.»,

•«. r* fl
r*t ■;>.

M -‘.-r

■-H ,



4
debrbczen 1908 február 18

Liohtsein Mór, Bányai Péter, Rickl Géza, 
Kertész Imre, id. Kertész István, Szatmáry 
Mihály, Horváth György, Szentesi János, 
Fehér Sándor, Gyarmathy István, ifj. Ker­
tész István, Gödény F. (Sámson), ifj. Bányai 
István, Györgyi! István, Balogh István (Hon­
véd-utca), Móoz András, Ungvári József, 
Nagy Jakab, Rickl Antall, Hidvéger József, 
Hidvéger Miklós, Király Gyula, Lédig Dezső, 
Fried Leó, Mogyorósi Ferenc, P6rc^ 
mond, Tóth András, Pósalaky András id. 
Zöld János, Miké János, ítjJ Deák István, 
Balogh János (Boldogtalvi), Balogh János 
(Füvesekért utcai), Nyilas István, Berenczi 
Elek, Őri Mihály. Kovács István, Kenyeres 
Károly, Vecsey Zoltán, Aczél Géza, Licht- 
sein Dezső, Jóna István, ifj. Kertész János, 
Móricz Ferenc, id. Zöld János, dr. Hegedűs 
István, Biró Pál, id. Deák István, Maurer 
Emil, Kovács József, Vilmányi Imre, Ko­
vács Péter, Szűcs Ödön, Erdei Péter, Balogh 
Mihály (Miklós-utca), ifj. Zöld János, Gál 
Jenő, Biró Géza.

A tisztikar megalakulása után a köz­
gyűlés az elnök éltetésével véget ért.

Asszonyrablás a Basi-utcán.
éj leple alatt!

Éjszakai támadás.
— február 18.

(Saját tudósítónktól.) A letűnt 
idők romantikája, a leány, — az 
asszonyrablás rég kiment a divatból. 
Ez azonban még nem jelenti azt, 
hogy az ilyesmi Debrecenben meg 
ne történhetnék, mintahogy meg is 
történt vasárnap éjjel. De ez az eset 
már minden romantika nélkül való 
s emellett szomorúan bizonyítja, hogy 
a város közbiztonsága még most 
sem valami fényes. Az eset a maga 
titokzatosságával egész jogosan sze­
repelhetne egy rémregóny fejezete­
ként már csak a részleteket tekintve 
is, amelyek a következők:

Papp Sándor husi-utcai lakos 
vasárnap a késő éjjeli órákban tért 
hazafelé feleségével egyik közellakó 
rokonától. Mit sem sejtve nyugod­
tan haladtak a rosszul világított sö­
tét utcán, amikor az egyik forduló­
nál egy 12—15 tagú banda toppant 
elébük.

— Add kölcsön a feleségedet, 
förmedtek rá.

A megtámadott ember védekezni 
próbált, mire támadói rárohantak és 
ütlegelni kezdték.

Időközben a zavart felhasználva 
az asszony elmenekült, amit a tá­
madók csak később vettek észre és 
efeletti bosszujokat is a férjen töl­
töttek ki, akit agyba-főbe vertek és 
aztán a közelgő léptek zajára elme­
nekültek.

Az arrajárók részesítették első­
segélyben a földön heverő embert 
és aztán bevitték a közeli közkór­
házba, hol azonnal ápolás alá vet­
ték. A tetteseket a rendőrség nyo­
mozza.

Lehet, hogy ittas emberek me­
rényletéről van szó, de nagyobb a 
valószínűsége annak, hogy az jasz- 
szonynak egy régi, de mellőzött 
imádója választotta ezt a különös 
módot, hogy habár rövid időre is, 
magáénak mondhassa a nőt. Ezt 
megerősíti a férfi vallomása is. Az 
asszonyt csak holnap vagy holnap­

után fogják kihallgatni, mert a ki­
állóit izgalmaktól súlyos betegen 
fekszik lakásán.

Lopják a Máí.-ot.
Ismét lop6.8 a pályaudvaron.
Megdézsmált borsz&llítmány.

— február 15.
(Saját tudósítónktól.) A Máv. debre­

ceni pályaudvarán az utóbbi időben valami 
lehetetlen állapot uralkodik. Naprol-napia 
fordulnak elő a raktárak éa a küldeményei 
körül lopások s anélkül, hogy a tettest 
mindezidáig sikerült volna kózrekeriteni.

A nagyobb szállítmányokat rendesen 
megdózsmálják, de előfordult az is, hogy 
kisebb küldeményeket, báli-posztókat, szövött 
árukat, egészen elloptak. , „

A napokban ismét egy hasonló vakmerő
lopásra jöttek rá. ,, , ,, „ .

E hó 5 én érkezett Szákelyhidról Deb­
recenbe két vaggonban egy nagy borszállit- 
mány, mely Nagyszombatra volt feladva. Az 
egyik, az 502491. számú vaggon két lakattal 
volt ellátva. A kocsi reggel 9-től este 8 óráig 
állott a pályaudvaron. Fél kilenc érakor 
kapcsolták be a Nagyszombat feló induló 
tehervonatba, amikor is észrevették, hogy a 
lakatok a kocsiról hiányoznak. Nyomban 
megvizsgálták a szállítmányt, amikor kide­
rült, hogy ismeretlen tettesek alaposan meg­
dézsmálták a boros hordókat. Nagy mennyi­
ségű finom bort vittek el, úgy hogy a kár 
több száz korona. .

Minthogy az ily lopások gyakran is­
métlődtek, Stingli Kálmán állomásfőnök szi­
gorú vizsgálatot indított az alkalmazottak 
körében, mert a lopás körülményei azt mu­
tatták, hogy a tettesek a helyzettel teljesen 
ismerősek voltak.

A vizsgálat nem vezetett eredményre 
s az állomásfőnökség a rendőrségnél följe­
lentést tett, a tettesek nyomozását kérvén, 
oiritroS Dnhna JőKRfif most erélyesen nvomoz.

Színház.
MÜSOB:

hatást kellett brilliáns technikát igénylő tril­
láival és futamaival. ............

A Hymne au pnmtemps című müvében, 
mint zeneszerző is bemutatkozott Kocian. A 
mindvégig szélső fortissimók nem tettek a 
közönségre különösebb hatást, pedig nagyon 
érdekes rhythmikai és harmóniai effeotusok 
vaunak benne. Nagyon jótékonyan hatott a 
viharos compositio után Godard sordinoval 
előadott bársonysimaságu Barceus-e. Az est 
fénypontja Bazzini kísértetek tánca volt, me­
lyet ily démoni hatással előadva sohasem
hallottunk még. . . , . v, „ ,A csodás Straduarmst legjobban Bach 
áriájánál bámultuk. Betöltötte az egész szín­
házat és szivünk minden rejtőkét a hatalmas 
g-hur. Wieniawski polonais-ze után Veselsky 
játszott ismét, kiaknázván hangszerének min­
den előnyét. Sarasate cigánydalai után pedig 
tomboló lelkesedés bizonyította az általános 
elragadtatást. Ezután egy feledhetlen, nagy 
művészi jelentőségű est emlékeivel, emelke­
dett hangulatban távozott a közönség.

P. N. Z.

* Zilahy Gyula jubileuma. Mig a
debreceni színtársulat szombaton ünnepli 
meg szeretett igazgatójának jubileumát, ad­
dig a máramarosszigeti szinügyi bizottság 
Zilahy ünnepeltetésének napját 25-ére kérte 
ki a maga számára. A máramarosszigeti 
szinügyi bizottság Szőllőssy polgármester el­
nöklete alatt népes gyűlést tartott, amelyen 
egyhangúlag lelkesedéssel határozták el, 
hogy Zilahy jubileumán küldöttséggel kép­
viseltetik magukat, melynek tagjai Dobay 
Sándor, dr. Kricsfalusay Sándor és Gergely 
Gyö gy dr. lesznek. Ezenfelül elhatározta a 
máramarosszigeti szinügyi bizottság, hogy 
Zilahyt nyári ott tartózkodása alkalmával fé­
nyes ünnepségek keretében fogja még egy­
szer ünnepelni, hogy abban az egész város 
részt vehessen.

* Sulamit. Ez a gyönyörű melodiáju 
operette kerül ma este előadásra, a címsze­
repben Zilahy névaL Kívüle részt vesznek 
Lóayay Piroska, Horváth Kálmán, Árkossy 
Vilmos stb.

* Baccarat. A múlt héten Budapesten 
felelevenítették a Nemzeti Színházban a Bac- 
caratot s most nálunk is színre kerül e sok 
szép sikereket elért dráma, melynek előadása

Kedden Sulamit operette — „A“ bérlet-

Szerdán Baccarat dráma — „B“ bérletben.
Csütörtökön Varázskeringő aperette — 

„C“ bérletben.
Pénteken Csereláuyok operette — „A“

bérletben.
Szombaton Király házasodik vígjáték — 

Zilahy huszonöt éves színészi jubileumának első 
napja.

Vasárnap délután Casanova operette — 
Bérletszünet.

Vasárnap este Ripaosos Pista dolmánya 
népszínmű. — Zilahy 25 éves színészi jubileu­
mának második napja. — Kis bérlet.

Kocian hangversenye.
Soha nem felejthető élvezetben volt ré­

sze annak a fényes közönségnek, mely a vi­
lág első hegedűművészének meghallgatására 
a városi színházba sereglett. Álig tudtunk 
kibontakozni a szinte ember feletti hatások 
alól. Kristálytiszta technika és a szenvedély 
minden fokozatát átérezni és átőreztetnHudó 
forró szív: ezek Kocian eszközei. Szolid 
enyelgés, képes vágyódás, bánat, öröm, le­
mondás, lelkesültsóg, megnyugvás, vad szen­
vedély viharzik át vagy zokog húrjain.

Paganini D dur concertója volt az első 
szám Nem tudtunk belelni a nagy boszor­
kánymester csodás alkotásával. Minden tétel 
után olyan tapsvihart hallottunk, amilyenre 
a debreceni közönséget, alig hittük képesnek 
classikue zene hatása alatt. Sauret kaden- 
tiája még fokozia a hatást.

A második szám Veselszky zongora­
művészé volt. A fiatal művész nehéz hely­
zetében is letudta kötni a közönség figyelmét 
és különösen Grünfeld: Boure-Caprice a nagy

szerdán lesz.
Varázskeringő. Rohamosan siet jubi­

láns előadása felé a Varázskeringő, melynek 
minden egyes előadása általános tetszéssel 
fogadtatott. Csütörtökön kerül nálunk 14 szer 
színre o kedves operette elsőrendű szerep­
osztással.

* Kocian második hangversenye.
Tekintettel a tegnapi hangverseny óriási 
sikerére s arra, hogy Zilahy igazgatót még 
a tegnapi est folyamán többen keresték fel 
azzal a kívánsággal, hogy Kociant igyekez­
zék még egy hangversenyre megnyerni. 
Zilahy igazgató úgy állapodott meg a mű­
vésszel,hogy Szegeden holnap tartandó hang­
versenye után visszatér Debrecenben s még 
egy hangversenyt fog tartani a debreceni 
színházban pénteken este e hó 21-én.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

A szárnyaskerék bemutatója. Az
Uránus színház egy újabb óriási sikert ért 
el a tegnap coli bemutatójával, melyért 
határozottan csak dicséretet érdemel az agilis 
igazgatóság, amidőn egy ilyen hatalmas, 
óriási müvet fölvételt hozoit műsorára, me­
lyet 1 ós fél ói ás előadásban mutattak be 
egynéhány pompás, mulatságos uj képpel. 
Kár, hogy e rendkívül érdekes ós különösen 
a vasutasokra igen tanulságos képet csak 
ma és utoljára mutatják be ugyancsak 1 és 
fél órás előadásban és rendes helyárakkal. 
A tegnapi előadások mindenike teljesen telt 
néző tér előtt folytak le melyekről a közön­
ség a legnagyobb megelégedéssel és dioeé-



nttel távozott. A mai előadások ismét 6, 
«1 8 és 9 órakor kezdődnek, melyeket nem- 
psak a közönségnek, de főképpen a vasulis- 
táknak küfönösen a waggongyár munkásai­
nak a legmelegebben ajánlunk.

Az Uranus mai szenzációs uj mű­
sora 1 Ördögi utazás (bohózat). 2. A hár- 
t?a léánv (dráma). 3. Iszákos nő (bohózat), 
ü 4 Angol akrobaták (sport). - 5. Nyári
szünidőben (bohózat). —6. Műsoron kívüli 
kének — 7. A mozgofenykópek mesteri 
müve.’ Óriási atrakció: „A szárnyas kerék“. 
Miután a mai előadások kezdete este 6, fél 
o és 9 órakor, rendes helyárak mellett. — 
Holnap szerdán, február hó 19-én a szezon 
legnagyobb slágere, a rendkívül nevettető 
kén kerül bemutatásra „A zab hatása“ ci 
men Azonkívül a legutolsó újdonságok, 
pompásan szórakoztató képek. Műsorváltozás 
fenntartva.

A feleségfgyilkos férj.
A hadházi rémdráma. 

Esküdtsaéki főtárgyalás.

életet ólt.
Gyakran 

üldözte a 
kia

A „i/ebrocioLi” ezwitesítüaége áu kiatio- 
nivatala Arany János-utoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi osaniok 
. .. lóposö-folyosóján. Telefon 412 .. .

— február 18.
(Saját tudósítónktól.) Házastárson el 

követett szándékos emberölés bűntettével vá­
dolva állott tegnap az eeküdtbiróság előtt 
p Kiss József hadházi földművelő. Szörnyű 
bűn terheli ennek a szerencsétlen embernek 
a lelkét. A múlt óv 4-ón lakásán részeg fő­
vel agyonszurta a feleségét.

p. Kiss József rossz családi 
Feleségével folyton pörlekedett. 
leiuasodutt és ilyenkor folyton 
szegény asszo.yt, kinek élete valóságos 
volt az ura mellett.

A gyilkosság napján szintén ittason 
tért haza. Pár perc múlva összeszólalkoztak 
és a veszekedés hevében az asszony az urát 
arcul ütötte. . .

A részeg embert ez annyira feldühösí­
tette, hogy felkapta a kezeügyóbe eső disznó­
ölő kést és szó nélkül az áldott állapotban 
lévő asszony hasába döfte.

A szerencsétlen asszony még aznap 
este meghalt irtózatos sérüléseibe, miután 
gyermekét szörnyű kínok között holtan a 
világra hozta.

Ezért a bűntettéért vonta felelősségre a 
bíróság ifj. Kiss Józsefet. A tárgyaláson 
dr. Oláh Miklós elnökölt. Szavazóbirák 
Horváth Is ván és Bern át h Kálmán voltak. 
A védelmet Gál Zoltán lá.ta cl, mig a vádat 
dr. Deósy Gyula alügyész képviselte.

Az esküdtszéket a következőkép 
lottók meg:

Rendes esküdtek: AlLldy Kéro>y, 
Csobán István, dr. Csü ös Ferenc, Frank 
Rez'ő, Horváth Mihály, Kovács István, 
Kovács János, Móricz Bertalan, Válj'» Nagy 
Gusztáv, Nagy József, Tóth Gergely, Zelinger 
Ede.

Pótesküdtek: Khon Lipét és Tamás 
Ferenc,

Kihallgatása alkalmával a vádlott nagy­
fokú ittasságával védekezett. Ezt vitatta tt 
védelem is és az erre vonatkozó felmerült 
erős bizonyítékok hatása alatt az ügyész 
vádat változtatott és csupán erős felindulás­
ban elkövéréit szándékos emberölésért tar­
totta főn ellene a vádat.

Az esti órákban került csak sor a vád 
és védbeszédekre, melyek után az esküdtek 
verdiktje alapján a törvényt alkalmazó bíró­
ság Kiss Józsefet jogerősen 8 évi fegy- 
házra Ítélte.

alaki-

Mikor a szobaleány 
hajt.

A kocsié előzékenysége.
— február 18.

(Saját tudósítónktól.) Könnyen végze­
tessé válható, de tragikumikus esetet jelen­
tett fel tegnap a debreceni rendőrség bün- 
ügyosztályán Szőllősi Rezső debreceni föld- 
birtokos.

A följelentés előzménye az, hogy Szől­
lősi Rezső tegnap reggel tatárjával kikül­
dötte kocsisát, Borbély Lajost a Ferencz 
József-uton levő villájába, hol egy levelet 
kellett volna a kocsisnak kézbesíteni.

Edd'g még rendén volna a dolog, de 
aztán mikor a kocsis ki akart hajtani az 
udvarból, megállította egy szóra Holzer Mar­
git szobaleány, aki szintén a házban volt 
alkalmazva. Ä sikkes szobaleány abbeli óha­
jának adott kifejezést, hogy a kocsin vinné 
ki őt is a villába. A kocsislegóny egyideig 
szabadkozott, de aztán a sokatigórő, meleg 
pillantások levették a lábáról, illetőleg a 
kocsi üléséről és engedőit a szobaleány ké­
résének, ki aztán ügyesen majmolt elegán- 
ciával lépett föl a határra, melyet villám- 
sebesei» ragadtak tova az e.ébc fogott 
trapperek ...

Hanem a szobaleányok vagyainak nincsen 
határa. A sikkes Margit a Péterfh-utea végén 
már nem kívánt mást egy bájos mosoly kí­
séretében, csak azt, hogy a hajtást engedje 
át nékie a kocsis.

A kocsis ingatag. Átad la a gyeplőt, 
melyeket azonban nem tudott kezelni a per ■ 
törlőhöz szokott szobaleány-kéz. Így történt, 
hogy a lovak elragadtak és örült vágtatásba 
kezdtek.

Eközben a kocát úgy vágták a Ferenc 
József utón e«y vasoszlopaoz, hogy az da­
rabokra törött, mig a szerelmes kocsis és a 
sih kés Margit kizunantak a kövezetre. A 
megriadt lovakat valahol az erdő alatt fo - 
ták el a mezőrendőrök.

A sikkes Margit kedvtelése ily formán 
közel ezer koronájába került a gazdájának, 
ki feljelentést tett ellene és a kocsis ellen a 
rendőrségen, mely megindította ellenük az 
eljárást. ____

lennap korán regtjei meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona* Meg­
rendelhető Arany János-utca 
szám, Hungária épület, földszint 
3 ajtó,

_ Di» Kardon Albert előadása.
A szabadiskolaban ma, kedden dél­
után 6—7-ig dr. Kardos Albert, az 
országos liiriL irodalomtörténeti iro 
és nyelvész tart előadást itás nyelvi 
kérdések" címmel. Az egyaránt el­
vezetésnek és tanuságosnak ígér­
kező előadást az ipartestulet dísz­
termében tartja meg dr. Kardos Al-

_ Debrecen u. Londont kiállításon.
Az ez évben megnyíló londoni magyar ki­
állításon, amelynek sikere érdekében az in­
téző körök a legnagyobb erellyel fáradoznak, 
ujabbttn, városunk két intézménye vesz részi. 
A m kir. földmivelósügyi minisztérium a 
pallagi gazdasági akadémia igazgatóságát 
szólította fel n modern színvonalon áHó in­
tézetnek képekben vak. bemutatására Stun- 
kovics János akadémiai igazgató LeLie^. 
József jeles fényképészünket bízta ^ meg az 
ähnla megjelölt részleteknek elkészítésére. 
A múzeumok és könyvtárak országos fő­
felügyelősége Löfkovics Arthur igazgatót az 
itteni n.uzoum igazgatóját kérte tel a kiál b- 
táson való részvételre, aki a múzeum gjuj- 
temónves termeiből a néprajzi, -égisegtán é 
az 1772-ből való debreceni patika képeit 
készítette cl. A munkálattal Letzter József 
fényképész lett megbízva, ami biztosíték, 
hogy a két intézmény siket ült felvételekben 
lesz bemutatva.

— A szabadiskolából. Holnap 19-én 
szerdán délután 6—7-ig ugyanott dr. Jászi 
Viktor jogtanár „a magyar alkotmány“ cimü 
előadását folytatja. Az előadás mindig ingye­
nes. A szabadiskola vezetősége.

— Debrecen—nagyváradi vaunt.
A Debrecen—nagyváradi vasul ügy é- 
ben a kereskedelemügyi miniszté­
riumban e hó 26-án értekezlet lesz, 
melyre a tanács Magoss György 
tiszti főügyészt és Aczél Géza főmér­
nököt küldte ki.

— Alapítvány Debrecen elépítésére. 
Nemes, szép alapítványt tett Kacskovics 
Ivánné Debr cen város szépítésére. Az ala­
pítványban meghatározott jelentős nagyságú 
ingatlan jövedelme, mintegy 2000 korona 
arra forditai.dó, hogy belőle Debrecen terein 
vagy megfelelő helyein bronzszobor állíttas­
sák nemzeti nagyjaink emlékére.

— A Polgári-kör közgyűlése.
A Polgári-kör vasárnap tartotta ren­
des évi közgyűlését, melyen a régi 
tisztikart egyhangúlag újra megvá­
lasztották. Azután a zárszámadást 
tárgyalták és fogadták el. A kör 
derék pénztá nokának Dávid. Mi­
hálynak kiadatni rendelte a közgyű­
lés’az őt megillető honoráriumot, de 
az egylet nemes érdekeinek szolgá­
latában megőszült pénztárnok nem 
fogadta azt el, hanem felajánlotta a 
házalap gyarapítására. A közgyűlés 
után kedélyes vacsorára gyűltek 
össze a kör tagjai a Bika cukrász- 
termében.

— A bérkocsi szabályrendelet tár­
gyalása. A bérkocsi szabályrendelet tárgya­
lására a jog- óh pénzügyi bizottság pénteken 
és szombaton délután újra ülésezni fog.

— Papp László tizenkétezer 
koronája, A Papp László ismeretes 
12 ezer koronás honoráriuma ügyé­
ben a jog- és pénzügyi bizottság teg­
napi ülésén egy bizottságot küldött 
ki az iratok átvizsgálására s jelen­
téstétel végett. E régen húzódó úgy 
igy hát rövidesen véget ért.

— A Mav. altisztikörnek mulat- 
eár, a. A debreceni máv. alti Mi-kör és 
dalárdája könyvtára gyarapítására, 1J08. évi 
február hó 22-én, Elefánt Sándor karnagy 
vezetése és Kiss Béla zenekarának közre- 
müködése mellett, a máv. pályaudvar I , II. 
osztályú étkező termemen, dal es tánc- 
estélvt rendez. Belépődíj személyenként - kor. 
családjegy 3 személyié 4 k. Kezdeteiéi J-kor. 
Táncrendről a rendezőség gondoskodik. — 
Feiülfizetóseket köszönettel fogad es hírla­
piig nyugtáz a rendezőség. — Az est mű­
sora a következő : Megnyitó, játsza Kiss 
Béla zenekara. Estét harangoznak .. Derék 
kaszás az én uram... Hogy a papnál irat­
koztunk... Lányi Ernőtől, előadja a máv. 
altiszti dalkör. Bordal. Hoppe Rezsőtől, olő- 
! din a dalkör. Rákóczi-indulo Fay-Hackltól, 
előadja a dalkör. Műsor után tánc.

_ Öngyilkos asszony. Súlyos
kínok között halt meg tegnap a 
közkórházban Feher Julianna Pető fi­
tér 9 szám alatti lakosnő. A sze 
reucsétlen asszony megmérgezte ma­
orit. Öngyilkosságának oka isme­
retlen.

_ Előadások a szabad iskolában.
A szabad iskolában vasárnap délután dr. 
Gálbory Sámuel, a kiváló nemi orvos foly­
tatta nagy érdekű előadását a nemi betegsé­
gekről igen nagyszámú közönség előtt, lég­
ióm délül án pedig Brunner Lajos dr. tartotta 
meg folytatólagos előadását a kozmetikáról.

_ dühös koroamaroa. Nagy Jó­
zsef nanszámos feljelentést tett a rendőr­
ségen Sz. R. kávés ellen, aki tegnap reggel 
pálinkamórésében állítólag fejbe vágta a 
rendőnyhuzóvul. Az eljárás folyik.
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— Gyengeelmöjüek felvétele. A
borosjenői gyógypacdagógiai nevelő- és fog­
lalkoztató állami intézetbe a jövő iskolai ev 
kezdetén több növendéket vesznek fel. b el­
vétetnek a nevelő intézetbe 7 10 éves, a 
foglalkoztatóba 14 éven felüli neveles taní­
tásra, illetőleg foglalkoztatásra alkalmas 
gyengeelméjű egyének. Úgy a fizető, mint az 
ingyenes felvétel iránti kérvényeket a nagy- 
méltőságu vallás- és közoktatásiig>i m. ku. 
minisztériumhoz címezve, legkésőbben jun. 
hó 10-ig kell beküldeni az intézet igazgató­
ságához. Bővebb tájékoztatást bárkinek szí­
vesen nyújt, az intézet igazgatósaga. Boros 
Jogyő Aradmegye.

— Szives tudomására hozom a nagyj 
érdemü közönségnek az „Angol Királynő 
átvétele alkalmával, hogy azt a mai kor 
igényeinek megfelelően teljesen modernül 
újonnan berendeztem. Úgy a káveházat szál­
lodát, valamint az éttermet. Naponta zcne- 
estély. Színház után állandóan friss ételek­
ről és italokról gondoskodom. Éttermemben 
elsőrendű francia és magyar konyha. — A 
nagyérdemű közönség szives pártfogasat ké­
rem, tisztelettel az „Angol Királynő“ szálloda 
bérlője Kaszás János.

__ Lakás kerestetik. A Debre­
ceni Gazda-Kör részére 6-7 szobás 
nagy lakás kerestetik. Ajánlatok 
Polgári Bálint szervező bizottsági 
elnökhöz Nap-utca 6 szám alá intó- 
zendők.

— Veszedelmes kutyamarás. Ung­
vári Imre mészárosnak tegnap valami do ga 
akadt a Berta malomban. Alighogy a ónban 
a malom udvarára belépott a tulajdonos, 
Ungerleiter Jenő kutyája rárontott leszag­
gatta róla 100 korona órtékü té ikabá’ját és 
azonkívül a lábán súlyos sérülést ejtett. 
Ungvári feljelentést tett a rendőrségen a 
kutya gazdája ellen.

— Gyártelepnek alkalmas helyen 
a kis vasút men;én, 1100 négyszögöl igen 
jó karban levő, vénkerti 75. számú szőlőskei t 
lakható épülettel eladó. Értekezni ieket a 
kiadóhivatalban.

— Szőke megszökött. Isméit utcai 
alakja Debrecennek Szőke Sándor, hajdan 
jobb napokat látott volt lakatos mester. A 
zülés útjára került embert a napokban be­
in ternálták a szegényházba, de az ottani 
állapot nem tetszett neki rs tegnap éjjel 
megszökött. Keresik.

Szoptató anyák
gyönyörködve látják, micsoda erőt és élet­
örömét kölcsönöz nekik a SCOTT-fóle Emul- 
sio. Amellett hogy Ízletes, elősegili az étvá­
gyat és az emésztési, továbbá

erősitoleg hat 
az egészségre
és az egész szervezetre. De a 
mellett igen jótékony hatással 
van a szopós gyermekre is, ró­
zsás szint ad neki, erősiti, tehát 
kettős a szerető szülők öröme. 
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill. 
Kapható minden gyógytárban.

Az Emulsió 
vásárlásnál a 
SCOTT féle 
módszer véd­
jegyét — a 
halászt kér­
jük figye­
lembe venni.

közös hadügyminiszter több interpellációra 
válaszolva, kijelentette, hogy a katonai téren 
Magyarországnak tett koncessziók tisztán 
a koronajogból eredők voltak. Kijelentették 
továbbá, hogy a magyar ós horvát vezényleti 
nyelvről a közös hadseregben nem lehet 
bőszéin’.

Választás Bácaben.
Becs, február 17. A mai képviselő vá­

lasztáson Gál István függetlenségi kópviseiő- 
ielöittel szemben Barcsay Tamás alkotmuny- 
párti jelöltet választották meg 310 szótöbb­
séggel.

Véres zavargás.
Budapest, február 17. Fővárosi tudósí­

tónk jelenli, hogy Gyimesközóplalcon véres 
összeü'közés volt a csendőrök és a paraszt­
ság között. A falu lakosai ugyanis egy zár 
alatt levő erdőből fát akartak hordani, de a 
csendőrök megakadályozták őket ebben, i 
mire ráiimádták a csendőrökre, kik kétszer I 
sortüzet adtak. Egy legény ós egy asszony 
nyomban meghalt, sokan megsebesültek.

debreczen

Közgazdaság.
Áru- és értéktőzsde.

— február 17. —
A határidőüzlet.

A határidőüzletben nagyobb eladások 
következtében gyenge irányzat uralkodott és 
az összes áruk 5—10 fülérrel olcsóbban zárul­
tak. A forgalom csekély volt.

Az árak 50 kilogrammonként.

1908 február 18

1 Kezdete Változás
! Búza áprilisra 1908 . . 1180 1182—1170
i Búza októberre . 1028 1026-1025
i Rozs áprilisra . . . . 1037 1030 -1039
5 Rozs áprilisra . 888 889-887
: Zab októberre . . • — —

Zab októberre . . • . 782 780 -779
Tengeri májusra 1908. . 673 671-670

Kiadja: a „Debreczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Bószvénytársae ág.

-ír t J-Nit-’-

Budai KIRÁLY keserüviz
: elsőrangú hashajtó

kapható minden íüszerkeroskedősben. Rendelé­
seknek eleget tesz az

------- Brzsóbet-sósfürdö forrása
Budapest—Kelenföld. Telefon 40- 84.

aranyér,
köszvény,Női bajok,

alhasi báritalmak, ált. vérbőség, májbajok, ós 
túlságos elhízás ollen páratlan hatással bir ott- 

----- honi használatra az

Erzsébet-só,
mely 1 kg. dobozokban kapható drogériákban, 
gyógyszertárakban és .nagyobb füszorkeroske- 
o o * o o o o dósekbon. o o o o o o 
Vidéki rendeléseknek pontosan eleget tesz az

Erzsébet-sósürdö Igazgatósága
Budapest - Kelenföld. Telefon 40 — 84. <

mm.

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsde helyi ós bécsi eladá­

sokra gyenge irányzattal folyt le és a for­
galomba került értékek árfolyamai hanyat­
lottak, különösen Osztrák-magyar állam- 
vasúti részvények lényegesebben csökken­
tek. — Az általános forgalom csekély 
maradt.

1046-1908. sz.

•esi
A Debreczen sz. kir. város tu­

lajdonát képező Simonffy-utcai 1. sz. 
bérház 8. sz. számú bolthelyisége 
a f. 1908. év február hó 25-ikén dél­
előtt 9 órakor a városháza nagyter­
mében tartandó nyilvános árverésen 
1908. óv május 1-től kezdődőleg há­
rom egymásután következő évre 
bérbeadatik.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a számvevői hivatalban 
megtekinthetők.

Kikiáltási ár 900 korona, amely­
nek 10°/,,-át bánatpénzül árverelők a 
kiküldött bizottságnál készpénzben 
letenni kötelesek.

Debreczen, 1908 február 8-án.
A városi tanács.

Távirat és telefon.
Az osztrák delegációból.

Becs, fubiuá1- 17. Az osztrák delegáció 
hadügyi bizottsága mai ülésén Schönaich

.MLe gin i-v & s.

A Debreceni Önálló Mukás Betegsegélyző-pénztár
és az azzal kapcsolatos „TEMETKEZÉSI-EGYLET“ 1908. évi február hó 
23-án vasárnap délután 3 órakor DEBRECZENBEN, a Kollégium 8. sz. 

tantermében (bejárat Darabos-u. felől)

évi rendes közgyűlését
tartja, melyre a betegsególyző-pónztár, illetve a temetkezési-egylet tagjai 

ós általában az érdeklődők tisztelettel meghivatnak.
Debreczen, 1908 február 9. Az iegra.sBgra.tó»a.er-
Tárgysorozat: 1. A közgyűlési jegyzőkönyvet liitelositő 3 tag 

választása.
2. Az igazgatóság jelentése az 1907. óv eredményéről.
3. Az 1907 évről szóló zárszámadás és mérleg-számla előterjesztése. 
A felügyelő (számvizsgáló-bizottság) jelentése.
5. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére az 1907-ik üzleti évre 

vonatkozó felmentvény megadása iránti határozat.
6. Általános tisztujitás.
7. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlést legalább 48 órával 

megelőzőleg az elnökséghez írásban beadatnak.
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főbb millió korona
0O, 30 40, 60, 65
törlesztésre olcsó kamat mellett kiada- 
tik. Földbirtokra, házra és kezességre. 
Kölcsönök már 500 koronától kezdve 
folyósithatók. — Nagy kamatú kölcsö­
nök olcsó kamatú kölcsönre kon­
vertáltatnak. Bárkinek szívesen ad fel­

világosítást.

Harlsteín-Bukiizk
Telefon 392. Debreezen, Telefon 392. 

Piac-utca 83. szám.

irvdL.ULBola.oz3 gt-2Buisi

SZÉNSAY-MUVEK
újonnan berendezve ee^Bg kartclcn kívül szállítanak azonnal bármily meny-

nyiségü termószetes vegyileg legtisztább folyékony

szénsavat
i világhírű buziásfürdöi szénsavforrásokból szódavíz- 
gyártáshoz, vendéglősöknek egyébb iparcélokra össze 
íiem tévesztendő mesterségesen előállított, 

kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás 1

>3*3
r3££3KSE»sl

•JÍnTV CvPV áv'MMó-XsvNSl STä

Busásfardó ásvány- és gyógyvizek
*/i és V* literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál 
utol nem ért gyógyhatás. Elsőrendű asztali viz 1 Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál
Muschong buziásfürdöi szénsavmüvok és ásványvizek szétkül­
dés! telepe Buzlásfürdőn. Sürgönyeim: Musehong, Buziásfürdő. 

Interurban telefon 18. sz.
Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

v előkelő életbiztosító részvénytársaság 
helvi képviseletének átvétele által igen te­
kintélyes mellékjövedelemre tehetnek szert. 
X Jnlatok „B. R. Mellékjövedelem“ jelige 
alatt Győri és Nagy hirdetőjébe Budapest, 

Magyar-utca 8. cimzendök.
v (VAV» MgwTy WiStJmV*Jvy

Hggr Ha pénzkölcsönre 
van szüksége forduljon!

tor I»dór
bankirodájához DEBRE- 
CZEN, Miklós-utca 23. sz. 

Telefon 445. sz.

J&I&p visel ölcet
keres petroleum, benzin stb. nagybani és ki- 
osinybeni eladására egy nagy petróleum tár­
saság az Osztrák-Magyar monarchia nagyobb 
városaiban. Hitelképes egyének ajánlatai, kik 
nagy forgalmat képesek elérni: ,W. H. 7518“ 
jeligére Rudolf Mosse cimre Wien I. Seiler­

stätte alá küldendők,

Február hó 15-én

W

*■

bjj

X
<b

£

m.
J5> J3.V‘Kft

^QQyésl^' $
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0K ■syyI sV. ;i-._ •••-

■ Ksrikpár, varrópp, grmafon villamos» - - _ fe’ÍK-T'j ('■ .• I.»
ségi cikkek és mindennemű alkatrészek állandó

------- .---- - raktára. Nagy választék 1 mez újdonságokban.
Elvállalunk villamos fölszereléseket, mindennemű mechanikai készülékek javítását
fómesztergályozást, zománcolást, nickelezóst es az összes e szakma >. ‘ ° 0 0 0
o oooo ooo szerűen és pontosan készítjük, o o o

Geller és Németh műszerészek
. DJEBR-BCZEOKT,

o o o o Hatvan-utca 8. szám. o

nyílt meg
Szépe Lajo
női divat, vászon, fehérnemű és rö­

vidáru üzlete
K ossuth-utca 6. szám alatt.
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APRÓ HIRDETÉSEK
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további s:ó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

□ □ Apró hirdetések előre fizetendők. D O
O

Levélbcll tudakozódásokra
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg is
ooo beküldetik, o o o l 0

mint ss övetlce^eT.
DEBRECZEN, Piac-u. 38. sz. (főposta mellett).

BT Kölcsönöké
Jókarban levő gázluszter megvételre ke­

restetik május 1-re Cim a kiadóban. _

A Kerekes-telepen 600 kvadrát föld 
azonnal eladó. Értekezni lehet Póterfia-utea 
13. szám alatt.

Négy éves szép kis lányomat örökből 
óhajtanám adni jómódú családhoz. Cím a 
kiadóban.

Úri háznál bútorozott utcai szoba dis- 
tingvált ur részére március 1-től kiadó. Cím 
megtudható a kiadóhivatalba.

Kiadó lakás és udvar a Tóczós-kertben 
a Wohl Miksa-fcle földjével együtt kiadó 
1908 május 1-re. Értekezhetni dr Tervey 
Tamás ügyvéd tulajdonosnál Piac-u. 73. (1330)

Jó forgalmú üzlet T.-Lökön a fő-utcán 
20 éve fennálló divatáru, fűszer- és vegyes üzle­
temet, trafik és italmérósi engedélyijei úgy üz­
leti mint lakási berendezésekkel, kedvező tel­
tételekkel családi körülmények végett azon­
nal átadom. Bővebb felvilágosítást nyerhet a 
tulajdonosnál Friedmann Márton l.-Lök. 12aU.

Telefonok, villámhárítók
és villamos csengők berendezését, 
javítását és évi jókarban tartását 
legjutányosabban eszközli debreceni 
első elektrotechnikai gyár és villa­
mos szerelési vállalat. Földvári L 

Kossuth-u. 1. Telefon 168.

3 szobás lakást keresek azonnali beköl­
tözésre. Cim Fenyő, Zugó-utca 6. szám.

Kitűnő korcsma vegyes kereskedéssel, 
trafikkal, mészárszékkel biharmegyei nagy­
községben olcsón eladó. Felvilágosítás Gott- 
liebbnénál Debreczen Halköz 4.

Kiadó lakás öt szoba, előszoba fürdő­
szoba Egymalom-u. 4. sz. (1364)

Eladó nyaraló és nyaralónak való szőlő 
a nagyerdei körúton. Cim a kiadóban. 1364

Fürdő-kád, jókarban levő, alig használt 
állapotban eladó. Cim a kiadóban.

Két szobabútor konyha berendezéssel el­
utazás miatt eladó. Ugyanott a lakás is azon­
nal átvehető. Póterfia-u. 15.

folyósít kezességi jótállás, 
betáblázás, életbiztosítási 
kötvény vagy értékpapír 

fedezet mellett.
Debreczen 1908 január hó.

ig'a.eig'a.tósái g\

Villamos világítás és erőátvitel.
Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal. 
Lakások, kávóházak és vendéglők, üzletek, 
kirakatok részére. Berendezések szolid és a 
legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. 1. c. 
megrendelőimnek a Dr. Just W olfram lám­
pákat felárban adom. A legjobb hazai 
gyártmányú Motorok nálam rendelhetők 
meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutá­

nyos áron 802

Fazekas Imre

Naponta friss SZIMON-féle

Szultán-keverék 5S 
ö r k ö 1 t-k v é

1. számú kilója K. 5'—, 2. sz. kl. K.
4'60, 3. számú K1 4'—, 4. számú K. 3‘20, 
5. számú K. 2'80. Pörkölésre csakis a 
legkiválóbb és tiszta izü kávékat hasz­
nálom. Vidéki rendeléseknél csomagolás 

ingyen ; 5 klg. vételénél bórmentve.
Szimon István
főüzlet: BUDAPEST, Váei-körut 12. Fiók 
üzletek : Váci-körút 60., Teréz-körut 23.

Tűzifa eladás.

Donogán és Somossy
Debreczen, kistemplombazgr.

Báli idényre
csipke ruhák, batist ru­
hák, legdivatosabb se­
lyem kelmék. Francia 

hímzett batistok. 
^Óriási választéki

Villamos-világítási és erőátviteli
beiendesások,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-fóle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.

Telefon szám: 568 1063

Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képvise­
lete. Iroda és raktár Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

olcsót
akar

Aki

o keresse fel most az o

Ott Károly
utóda üzletét KOSSUTH-UTOA, a 
városház alatt. — Csipkék, szala­
gok, női pipere és bólósáruk, ruha- 
cliszek, kézimunka-kellékek, férfi-
ingekésnyakkendők, virágok, divat-
párnák, alsószoknyák, harisnyák és 
szabókellékek rendkívül olcsó le- 
o szántott árak mellett. o

Ott roly xx.

Irodának, üzletnek, lakásnak kiadó utcai 
lak Hunyadi-u. 19. (1391)

Felolvasót keresek az esteli órákra. Cim 
a kiadóban.

Utcai

lapelárusitók
felvétetnek a kiadóhivatalban:

Debreczen, Aranv János-utca 2. sz.

A székelyhídi uradalomnál 1906-—7. vá­
gású elsőrendű cserhasáb tűzifa wagononként 
(100 q) Apát-kereszturi állomásnál kocsiba 
rakva 130 (egyszázharminc) koronáért eladó.

A vasúti fuvardíj kocsinkint Apátkeresz- 
turi állomástól Bibardiószegig kor. 1874, 
Gyapolyig 2P74, Paptamásiig 2374, Biharig 
2674, Nagyváradig 3074, Debrecenig 3474, 
Szoboszlóig 3974. Kábáig 4574, Püspökladá­
nyig 5074, Karczagig 5374, Kisújszállásig 
5874, Mezőkeresztesig 3774, Berettyó-Ujfaluig 
4074, Bárándig 4774, Cséffáig 4274, N.- 
Szalontáig 4574, Sarkadig 5074. Gyuláig 
5374, B.-Csabáig 5874, Horgosig 8574, Sza­
badkáig 9074, Zomborig 10274, Érselindig 
1774, Érmihályfalváig 2274, Nyirábrányig 
2974, Vámos-Pórcsig 2974, Hajduhadház 
3974, Ujfehértó 4574, Császárszállás 4774, 
Nyíregyháza 4774.

A rendelések a székelyhídi uradalom 
számtartó hivatalához intózendők és pedig az 
összeg el61 eges megküldése mellett. 1185

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

- Foganatosít helyben és vidéken :
Á llatvizsgélatokat, védő- 
oj tások at, heréléseket, tn-
berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat-

j állományok rendszeres 
1 évi felügyeletét, kosmeti- 
W kai operatiokat.

Debrecen. Csapó-u. 80
I

Telefon 558. szám.
Nyomatott Debreczen ez. kir. város könyvnyomda-vállalatául!.


